

SPORT

Előfizetési árak:

Egy évre 300.— Lei, félévre 150.— Lei
Negyedévre 80.— Lei

Megjelenik minden hétfőn

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Cluj-Kolozsvár, Str. Memorandului (v. Unió-utca) 18. Telefonszám: 8-72

Egyes szám

ára 6.— Lei

Pályaudvaron és a regátban 8.— Lei

A közönséghez,

a sportszövetség vezetőihez, a játékosokhoz és a futballbírákhoz szól ez az írás és azokra az okokra kíván rámutatni, amelyek miatt Kolozsváron az utóbbi időben olyan nagy mértékben csökkent a futballmérkőzések látogatottsága, hogy a közönség távolmaradása anyagi összeomlással fenyegeti sportegyesületeinket. Nincs közönség, nincs bevétel! — panaszkodnak állandóan a sportegyesületek intézői, akik kétségbeesetten szemlélik vasárnap délutánonként a tribün üres padsorait.

A közönség távolmaradása a mérkőzésekről elsősorban annak tulajdonítható, hogy Kolozsváron — sajnos — állandósultak a sportlepi botrányok. Ritka az a vasárnap, amelyen ki ne robbannának a fanatizált klubhívek szenvedélyei. A pályán a játékosok az ellenfél testi épségét veszélyeztető módon, gyakran brutálisan játszanak, a bírók csak a legrikkább esetben büntetik a kiméltelen játékok kiállításával, a bírói jelentésben jépitik vagy hiányosan írják le az elkövetett szabálysértéseket és a tényeknek meg nem felelő adatokat tartalmazó bírói jelentés alapján a fegyelmi bizottság csak megint, esetleg megdorgálja azt a kiállított játékost, akit több hélig tartó, esetleg több hónapi felfüggesztéssel kellene büntetni.

A hibás tehát az üres tribün, a közönség érdeklődésének ellanyhulása miatt elsősorban a nézők tömege, amely nem tud könnyedén belenyugodni kedvenc csapata vereségébe és terrorral igyekeznek megfélemlíteni az ellenfél játékosait és a mérkőzést vezető bírót. De hibás a játékos is, aki bizva a jó összeköttetésekben, a fegyelmi bizottság eddigi lanyhaságában, a pályán a sportszerűség és a lovagiasság szabályaival súlyosan ellentétesen viselkedik. Gyakran hibás a bíró is, aki lanyhán vezeti a játékot, nem igyekszik csirájában elfojtani a durvaságra való hajlamot. Mulasztás terheli azonban az illetékes szerveket is, amelyek nem lépnek fel drákói szigorral a sportszerűtlenül viselkedő játékosokkal és a zavargó nézőkkel szemben, akik legtöbbször a kedvezményes áru klubjegyesek soraiból rekrutálódnak.

Kolozsváron az elmúlt szezonban közel tucat kéz- vagy lábtörés történt és a sportszerencsétlenségek fekete statisztikájában a kolozsvári futballsport vezet. Ennek dacára sem a klubok vezetői, sem a bírótestület, sem a labdarugó szakosztály vagy a fegyelmi bizottság részéről nem történt olyan intézkedés, amely eredményes lett volna a durva játék megakadályozására.

Megtörtént, hogy az a játékos, akit a bíró durvaság miatt kiállított és akitnek veszélyes játéka orrcsonttörést eredményezett, minden vizsgálat mellőzésevel játszott két hét múlva az országos bajnokság döntő mérkőzésén. Az elmúlt vasárnap pedig szemtanui voltunk, hogy

Cluj csapata váratlanul 2:1 arányu vereséget szenvedett Braşovban

Cluj állandó fölénye dacára elveszti az első Braşov--Cluj válogatott mérkőzést -- Rakitovszky átadásából Baba lövi a clujiak egyetlen gólját -- 11-esből Geller és Erdő a braşoviak góllövői -- Krieshoffer I. egy tizenegyest a kapus kezébe rug
Eltérő vélemények

— A SPORT kiküldött tudósítójának telefonjelentése —

Ugy a cluji, mint a braşovi közönség körében rendkívüli érdeklődés előzte meg a két város válogatott csapatának első találkozását. De míg a mérkőzés eredményét Braşov várakozásának megfelelően, tekintélyes erkölcsi sikerként könyvelheti el, a clujiaknak sincs okuk csüggedésre, mert csapatuk — egyes kisebb hibáktól és hagyományos bal-

szerencsétől eltekintve, — legalább is volt olyan jó, mint a braşoviak válogatottja.

Rekordközönség előtt, verőfényes őszi időben került eldöntésre Braşov és Cluj reprezentatív csapatainak első találkozója. A szokásos üdvözlések és zászlócsere után a következő felállásban lépnek a pályára a csapatok.

BRAŞOV:

	Schmidt	Rupp	Kiss	Darvas	
	Hennisch		Tóth	Kirsch	
Nagy			Geller	Erdő	Kerschek
CLUJ:	Cipcigan	Baba	Rakitovszky	Istvánffy II.	Istvánffy I.
	Palocsay	Dóci	Dr. Hatiegan	Krieshoffer II.	
			Krieshoffer I.		
			Molnár		

A clujiak támadásával kezdődik a játék és a braşovi kapusnak, Kissnek, aki eddig az atádi Gloria CFR színeiben szerepelt, hamarosan alkalma nyílik klasszisát bizonyítani. A 6. percben Cipcigan dr. Hatiegan labdájával lefutja a braşoviak védelmét, pontos centerét Rakitovszky kapásból Baba elé továbbítja, aki 10 méterről a kapu bal sarkába helyezett gólt lő.

Ujrakezdés után a helyi csapat is lábrakap és energikus támadásokkal veszélyeztetik a clujiak kapuját. A 16. percben egy újabb támadás alkalmával Krishofer I a 16-oson belül handset vét, a bíró 11-est ítél, amelyből Geller védhetetlen saroklövessel egyenlít.

Az egyenlítés után változatos mezőnyjáték fejlődik ki, miközben a clujiak többet, de a braşoviak veszélyesebben támadnak. A védelmek azonban mindkét félen résen vannak és energikusan verik vissza a csatársorok váltakozó támadásait. A jobb braşovi halvesor intenzíven támogatja a csatársorát, melynek belső triója szép összjáték után a 29. percben Erdő éles lövéséből megszerzi a vezetést és egyúttal beállítja a végeredményt is.

a bíró tetteles bántalmazása miatt a kolozsvári sporttelepről örök időre kitiltott néző a tribünön foglalt helyet.

Ilyen körülmények között a sportegyesületek vezetőségei az igenis kifogásolható rendezés következtében önmagukra vessenek, ha a közönség nem látogatja kellő számban a mérkőzéseket és a bajnoki meccsek bevételei még arra sem elegendők, hogy a dresszmosás költségeit fedezzék.

Szakitanunk kell gyökeresen az eddigi rendszerrel, teremtsünk rendet a sporttelepen, biztosítsuk a mérkőzések sima és botránymentes lefolyását, büntessük szigorúan a durva játékot, fegyelmizzük a bírkat és akkor a közönséget könnyen visszahódíthatjuk a futballmérkőzésekre. A közönség szívesen jön a sporttelepre, ha szép, nívós, durvaságmentes játékot lát és a tribünön ülőket és ténylegesen fizetőket nem molesztál-

A braşoviak második góljára Cluj heves támadásokkal válaszol és leszorítja a braşoviakat, de a kitünő védelemmel szemben legszebb akciói is eredménytelenek maradnak, Rakitovszky messziről lőtt éles labdáit pedig Kiss bravurosan fogja.

A második félidőben még inkább kidomborul a clujiak fölénye és ugyszólván egész idő alatt a braşoviak térfelén folyik a játék. Kiss kapus és a közvetlen védelem tökéletes munkát végeznek. Cipcigan és Rakitovszkyt nem egyszer a gólvonalon szereli a tömörülő védelem, de az eredményen még a 29. percben Cluj javára megítélt 11-esből sem sikerül változtatni. Krishofer I. éles lövését ugyanis Kiss kapus szenzációs bravúrral védi.

A mérkőzés további folyamán Cluj még inkább fokozza az iramot, közben néha Braşov is szóhoz jut, de a védelmek a legveszélyesebb helyzeteket is tisztázzák.

A győztes csapatban a közvetlen védelem elsőrangú produkált, kívülük Tóth, Geller és Hennisch váltak ki a technikailag szürke együttesből.

A clujiak közül a tartalékként beállí-

ják nemzeti és vallási érzésükben sértő megjegyzésekkel. A közönség, amely vasárnap este tömegesen kereste fel a távirati ügynökség hivatalos helyiségét, hogy első forrásból értesüljön a sporteseményekről és a mérkőzések eredményeiről, nem lett hiútlan kedvenc sportjához, a futballhoz. Érdeklődik a futball-élet eseményei iránt, szereti a testedzésnek ezt az ágát, de joggal megkívánhatja, hogy pénzéért élvezetben, szórakozásban legyen része, nem pedig sorozatos botrányokban.

Ha az egyesületek és a szövetség biztosítani fogják a mérkőzések nyugodt hangulatát, úgy a közönség érdeklődése csak fokozódni fog és ezzel biztosítva lesz a nagyobb bevétel is, amely anyagi bázist nyújt az egyesületeknek, a pályatulajdonosoknak és a szövetségnek is az ép testben ép lélek elvének gyakorlati megvalósítására. (N. L.)

tott Krichofer II., dr. Hatiegan, Molnár és Rakitovszky neveit emeli ki tudósításunk, mely szerint egyébként a csapat teljesen megfelelt a hozzáfűzött várakozásoknak és a beállított tartalékok is kifogástalanul állották meg helyeiket.

Ha tekintetbe vesszük, hogy legalább öt poszton nem a legjobbak szerepeltek (Lázár, Pollák, Mezey, Huza, Fahn részben a zsidó ünnepek miatt, részben egyéb okok miatt nem mehettek!) s ennek dacára a clujiak egy-két gólkülönbségű győzelme felett volna meg az erőviszonyoknak, be kell törődnünk a legkisebb gólarányu vereségre.

Braşovi értesítés szerint a játék mindvégig egyenlő erők izgalmas és szép küzdelmét mutatta és eldöntetlen eredmény lett volna a legreálisabb.

Oravetz aradi bíró kifogástalanul vezette a mérkőzést.

Haggibor-KMTE 3:0 félidő 0:0

Botránybafulladt I. osztályu bajnoki mérkőzés

A zsidó ünnep miatt 20-óról elhalasztott I. osztályu bajnoki mérkőzést tegnap délelőtt játszották le a Haggibor és a KMTE csapatai Winkle István bíraskodása mellett. A szokatlan kora délelőtti idő dacára közel 2000 főnyi közönség gyűlt össze a mérkőzésre, melyről azonban csak újabb csalódással gazdagabban távozott.

Ugy a csapatok játéka, mint a rendezés súlyos kivánnivalókat hagyott maga után. Az egyébként is durva mérkőzés a II. félidő közepétől teljesen elfajult és többször nyílt botrányba fulladt. Az egymást követő szándékos faultoknak a 34. percben Pollák és Bernát, a 37-ben Fleischer, majd közvetlen utána Márk és Ambrus kiállítása sem vet véget és egyedül a közönség józanabb része közbelépésének köszönhető, hogy a mérkőzés nem a rendőség előtt nyert befejezést.

A mérkőzés legnagyobb részében hullámzó mezőnyjáték, majd egyik, majd másik csapat rövid ideig tartó fölényével. A Haggibor nagyobb technikai tudását a mezőnyben kiegyenlítette a határozott fejlődést mutató munkáscsapat lelkesedése. A Haggibor technikai fölénye egyedül a kapu előtti határozottságban mutatkozott, míg a KMTE rutinirozatlan csatársora a támadások befejezésével adós maradt.

Eldöntetlen félidő után az ujrakezdés első percében a védelem tétovázását kihasználva, Fleischer kiszökésből éri el a H. első gólját. A munkások eredménytelen támadásai után a balszélső beadásából Fahn a 8. percben, kiszökésből pedig ismét Fleischer a 34. percben lövi a további gólokat. A csapatok az alábbi felállásban szerepeltek:

Haggibor: Rosenfeld I., Pollák—Diamantstein, Klein—Braun—Virág, Márk—Fleischer—Fahn—Rosenfeld II.—Rosenfeld III.

KMTE: Burger, Bede—Ambrus, Câmpian—Stark—Rotsching, Schneider—Hambrich—Bernát—Nádlér—Ábrahám.

KKASE—NTK 1:1 (0:0)

Barátságos, bíró Seliceanu. Az Aiudon szereplő KKASE három tartalékkal kiegészített csapata eldöntetlenül játszott az NTK fejlődő csapatával. A gólokat a II. félidő 16. percében Mann Károly, a 20. percben Szócs (NTK) rugták.

Savu-serleg

Vándordíj oldboy-csapatok részére

I. Savu igazgató, szövetségi kapitány nemes elhatározásból értékes serleget tüzött ki vándordíj gyanánt oldboy csapataink részére. A művészi kivitelű és rendkívül értékes díj végre megfogja mozgatni oldboy csapatainkat és legalább sportembereink egy részét megfogja övni a korai elpuhulástól.

A vándordíj adományozását Savu igazgató a következő feltételekhez, illetőleg szabályokhoz kötötte:

Nevezési határidő 1925 október 1. Benevezhet minden olyan klub oldboy-csapat, melynek játékosai a 30-ik életévüket betöltötték és legalább egy éve nem játszanak I. csapatokban. A díjmérkőzéseket csakis legalább 4 csapat benevezése esetén tartják meg. A vándordíj mérkőzéseit megfelelő számú nevezés beérkezése esetén — amit remélünk — a legközelebbi szövetségi napokon kerülnek lebonyolításra.

Barátságos mérkőzések

Cluj délutáni programját barátságos és szövetségi díjmérkőzések töltötték ki. A válogatott játékosok hiánya dacára oly szép és nivós játékot produkáltak csapataink, hogy a délután mutatottak alapján hajlandók vagyunk a délelőtti sajnálatos botrányt elszigetelt esetnek tekinteni.

KAO—Universitatea 2:1 (1:0)

Az Universitatea tartalékolva, a KAC Rakitovszky nélkül, de a Spárta két játékosával megerősítve vette fel a küzdelmet. Mindkét csapat igen szép, fair játékot produkált. A KAC új játékosainak debütjét meglepő siker követte. A mérkőzés mindvégig érdekes és fair volt, ennek dacára a második félidőben egy sajnálatos szerencsétlenség történt, melynek könnyen áldozata lehetett volna Szatmáry, a KAC többszörös válogatott kiváló kapusa. A KAC handse miatt megítélt 11-est Huza rugja. Szatmáry bravurosán védi a lövést, azonban az éles labdát kiejti kezéből és amikor újra utána kap, Huza a labda után rugva, arcába talpal. Szatmáryt súlyos sérülésekkel, ájultan vitték le a pályáról.

Az első félidő 29 percében Knizs ideális beadását Zsibai védhetetlenül befejezi. A második félidő 14-ik percében Batrin a vetődő Lázár felett 20 méterről újabb gólt lő. Az U. gólját Jonescu lötte.

Ugy Lázár, mint Szatmáry bravuros védést produkált. Biró Grozescu.

Academia—CFR 4:4 (4:0)

A CFR pályán az Academia csapata barátságos mérkőzést játszott a vasutasokkal. Mint az eredmény is mutatja, az első félidőben az Academia, a másodikban a CFR volt fölényben. Biró Végh Kami.

Előzőleg a KAC ifj. játszott a CFR ifj.-val 1:1 (0:0) eredménnyel. Biró: dr. Andreescu.

A VI. hadtest atlétikai versenye és futballbajnokságának döntője

Sikerült olímérkőzések, jó atlétikai eredmények. A szombati délutáni program

Jelentettük, hogy a sportnak a hadseregbe kötelezőleg történt bevezetésével kapcsolatban a VI. hadtest körletébe tartozó csapatok magas védnökség alatt a hadtest összes csapattestereire kiterjedő atlétikai verseny és futballbajnokság lebonyolítását megkezdették. A selejtező mérkőzéseket már legtöbb helyen befejezték, a parancsnokság pedig szombat délutánra tűzte ki a döntő mérkőzések és az atlétikai verseny megtartását. A versenyek keretében fogják felszentelni ünnepélyes körülmények között a hadtest új zászlóját is.

A cluj-i helyőrség selejtező atlétikai versenye és a futballverseny elődöntője tegnapelőtt délután a következő eredmények mellett zajlott le:

100 m Glück 12:1 — 1500 m, Kovács 4 perc 56:5 — Sulydobás Kárpáti 9:65 — Diszkoszvetés Dénes 26:25 — Gerely Dénes 34:90 — Távolugrás Glück 6:24 — Helyből távolugrás Boga 2:59. Repülők — 83-as ezred 1:0 (0:0).

LEGUJABB

Spanyol--osztrák válogatott 1:0

Lapzárta után jelentik: A tegnap délután megtartott Spanyol—Osztrák válogatott mérkőzés a spanyolok megérdemelt 1:0 arányu győzelmével végződött. A váratlan eredmény az osztrákok körében óriási konsternációt váltott ki. A spanyoloknak a lelkesedés és a gyorsaság szerezte meg a győzelmet. Bővebb részletek hiányzanak.

Slavia--FTC 3:1

Tegnap délután a budapesti FTC játszott a Slaviával Prágában és heves küzdelem után fenti arányu vereséget szenvedett. Az FTC stílusos játéka meglepetést keltett.

Arad megérdemelten győz Oradea-Mare válogatott csapata ellen

Arad--Oradeamare 3:2 (2:0)

Biró Nagy Lajos (Cluj)

Nagyfoku érdeklődés előzte meg a két régi rivális találkozását, amely ezuttal az aradiak megérdemelt győzelmét eredményezte. A nem tulságosan stílusos meccsnek különösen első félidőben Arad nyomasztó fölényben van, a második félidőben már Várad is többször jut az ellenfél kapujához, a játék utolsó negyedórájában pedig elhatározó fölénybe is kerül, de már nincs ideje egyenlítésre.

Arad legjobb embere Mágory volt, aki sokszor egyedül verte vissza az ellenfél támadásait. Kivüle Gencsy, Pálincás, Weichelt, Barbu II. a legjobbak, míg Guga fáradtan játszott. A vendégcsapat messze kiemelkedően legjobb embere Berkessy III. (volt UCASP), Ströck II. és III., Csomag és Rónay mutattak még jó formát.

Csapatok. Arad: Löwenberg—Gencsy, Mágory—Weichelt, Pálincás, Pfeiffer—Auer II., Teleky, Guga, Szabó Laci, Barbu II.

Oradea-Mare: Ströck III.—Bartha, Grob—Berkessy III., Nagy Elemér,

Bartók—Pless, Ströck II., Rónay, Ströck I. Nagy G. (Csomag).

Arad már a 2-ik percben megszerzi a vezetést Auer II. révén, akinek gyors lefutását és beadását Szabó értékesíti. További aradi támadások következnek, de újabb eredményt csak a 37. percben ér el a helyi csapat, amikor Auer II. beadását újból Szabó — aki egyébként ez alkalommal ünnepelte 25-ik válogatott mérkőzésének jubileumát — juttatta Ströck III. kezei és lábai között a hálóba.

A II. félidő 9. percében Ströck Albi a védelem hibájából a vendégcsapat első gólját rugja. A 22. percben Auer II. tizenegyesből elért góljával bebiztosítja Arad győzelmét.

Ströck III. kapus a tizenegyes védeke közben megsérült úgy, hogy kórházba szállították. Helyette bátyja, Ströck I. védett tovább, akinek helyét Keller foglalta el. A 34. percben Berkessy passzából az üresen álló Rónay a nap leg szebb góljával szépít az eredményen. Nagy Lajos kifogástalanul bíraskodott.

KÜLFÖLD

Uj rekord, szenzációs eredmények a MAC nemzetközi versenyén

A budapesti MAC internacionális atlétikai versenyének a német Peltzer dr. és az angol lord Burghley indulása ad kiemelkedő jelentőséget.

Eredmények:

100 yard. 1. Fluck BBTE 9:9 mp. Gerő feladta.

800 méter. 1. Peltzer dr. 1 p. 58:8 mp. 2. Rózsa MTE 2 p. 02:8 mp.

1 angol mfd. 1. Grosz MTK 4 p. 37:3 mp. 2. Belloni MAC 4 p. 39:6 mp.

220 yard. 1. Rózsahegyi MAC 22:1 mp., magyar rekord.

Budapesti bajnoki eredmények

MTK—UTE 2:1 (2:0). Erős iramu mérkőzés. Jenny lövését kapus gólvo-nalon belül fogja, bíró gólt ítél. 15. percben Molnár kapufát lő. 43. percben Jennyt ájultan viszik le a pályáról. II. félidőben MTK 10 emberrel is fölényben van és 14. percben Demkó gólt lő. A 18. percben lövi Leitner az UTE egyetlen gólját.

KAC—ETC 4:0 (1:0). A gólokon Krausz és Forscher osztozkodtak.

440 yard. 1. Peltzer dr. 50 mp. 2. Juhász MAC 50:5 mp. 3. Lord Burghley 51 mp.

5000 m. 1. Grosz MTK 16 p. 11:2 mp. 2. Kultsár MAC 16 p. 15 mp.

110 m. gát. 1. Burghley 15:8 mp. 2. Püspöky MAC 16:2 mp.

200 m. gátfutás. 1. Burghley 25:4 mp. 2. Somfay MAC 26 mp.

Magasugrás. 1. Gáspár 184 cm. 2. Késmárky 180 cm.

Távolugrás. 1. Bakó MAC 710 cm. 2. Püspöky MAC 702 cm.

Sulydobás. 1. Egri 13:46 méter.

Vasas—VAC 2:2 (2:0). A Vasas góljait Himmer a 18. és 32. percben, a VAC-ét Peterfreund a 25. és Engel a 34. percben lötték.

III. ker. TVE—33 FC 3:2 (3:1). NSC—BEAC 1:0.

II. oszt. bajnoki eredmények

BAK—URTSE 1:0. Világosság—Zugló 2:1.

Föv. TK—EMTK 3:1. Testvériség—UMTE 2:2.

Bánati sportesemények

Kinizsi--TAC revans-mérkőzés I. és II. o. bajnoki mérkőzések

A bánati sport legkiemelkedőbb eseményét, az Arad—Oradea-Mare városközi mérkőzésen kívül, — melyről lapunk más helyén részletesen beszámolunk — a két örök riválisnak, a Kinizsi és a TAC csapatainak revansjellegű találkozása képezte. Az I. és II. osztályu mérkőzések iránt a közönség kevés érdeklődést nyilvánított.

Kinizsi—TAC 5:1 (3:0)

A TAC mult heti 6:3-as vereségének realitását nem ismerte el, de a tegnapi revansmérkőzésen még súlyosabb bizonyosságot szerzett letéréséről. A TAC az egész játék folyamán letört csapat benyomását keltette, mely pillanatig sem tudta a Kinizsi fölényes győzelmét kétségessé tenni. Az eredmény hű kifejezője az erőviszonyoknak. A gólokat leginkább a kitünő formában levő Tánzer segítségével az első félidőben a 18. percben Wetzer, 28. percben Semler és a 30. percben ismét Wetzer lövik.

A II. félidő 9. percében egy szokatlan és egyben humoros izü eset adódott elő, amennyiben Kossuth 30 méteres kirugását Semler kapásból, még mielőtt Kossuth kapujába visszatérhetett volna, gólba vágta. A 24. percben Semler átadásából Wetzer lövi a Kinizsi ötödik gólját. A 27. percben Posszák lefutásának befejezése képen Schneider lövi a TAC egyetlen gólját.

TMTE—Spárta 3:1 (1:0)

I. o. bajnoki mérkőzés, melynek góljait a 17. percben Höflinger volt TTC játékos, a II. félidő 11. percében Rauschan, a 41. percében pedig Rivnyák rugták. A Spárta vigaszgólját Barta II. révén érte el a II. félidő 42. percében.

Freidorf—Tricolor 5:1 (3:1)

II. osztályu bajnoki mérkőzés, melynek eredménye a Freidorf nagyarányu formajavulását bizonyítja.

Banatul—Unirea 2:1 (1:0)

II. o. bajnoki, bíró Fövényi.

Oradea-marei eredmények

Egyetértés—CFR 3:0 (1:0). I. o. bajnoki.

NAC—Bihorul 3:0 (2:0). Barátságos.

Sibiui eredmények

International—CFR 1:1 (0:0). I. osztályu bajnoki. Bíró Péter. Kurfürst és Bauer lötték a gólokat.

Jimboliai eredmények

Rapid (Timișoara)—ZsSE 2:1 (0:1) Első osztályu bajnoki. Bíró Petcu.

Universitatea-Husos 2:2 (1:1)

Az Universitatea idei bemutatkozása

Szerdán délután a Husiparosok csapatával tartott barátságos mérkőzés kereteiben mutatkozott be az idei szezonban először bajnoksapatunk. Három tartalékuk és a hosszú pihenő dacára is élénk iramot diktáltak és csupán a Husosoknak az utolsó időben mutatott rendkívüli formajavulásán mulott, hogy bemutatkozásuk nem hozta meg az első győzelmet is. A mindvégig érdekes mérkőzés első gólját dr. Hatiegan rugja a Husosok hálójába, melyet Kaucsár közvetlen utána equalizál. A második félidőben Ionescu újból megszerzi a vezetést, Dézsi azonban újra egyenlít.

A szépszámu közönség előtt lefolyt mérkőzést dr. Andreescu bíró jóakaratu elnézésekkel vezette.

Hymen. Pop Juon szövetségi bíró és Kerekes Annuska házasságot kötöttek.

A kolozsvári vas-, fém- és vegyipari munkások nagy szüreti táncmulatsága. A vasmunkások október hó 3-án (szombat) este fél 9 órakor a Munkásotthonban Str. Vail 5. szám alatt tartják meg az idei nagy szüreti táncmulatságukat szépségversennyel, konfetticsatával és világpostával egybekötve. A táncmulatság tiszta jövedelmét a KMTE sportklub javára fordítják.

Ping-Pong felszerelések

állandó raktára

Emil Schuster Cluj

sportszaküzlet

Kérjen árjegyzéket!

Kérjen árjegyzéket!

VIVÁS

Szervezzük meg a Román Vivó Szövetséget!

Még élénk emlékezetében van a kolozsvári sportköröknek az a kudarc, mely a Románia 1925. évi kard- és írvívó bajnoki versenyek megrendezése körül érte őket, mikor a bucuresti központ kapkodó intézkedései miatt ezek a tavaszról elmaradtak s ki tudja, hogy ez évben még egyáltalán megrendezésre fognak-e kerülni. Ezuttal nem mulaszthatjuk el, hogy fel ne hívjuk az illetékes tényezők figyelmét, hogy halasztáhatatlanul meg kell szervezni a Román Vivó Szövetséget a külföldi államok mintájára, mint olyan szervet, mely egyedül hivatott a Románia sportéletére oly nagy fontossággal bíró sportág be-szervezésére és irányítására.

Ma Románia vivóéletét az FSSR Sectia de Scrimă-je intézi s dacára annak, hogy vezetői a legnagyobb jóhiszeműséggel s nagy vivótudással rendelkező urak, őket is sokszor akadályozzák munkájukban, nem képesek a kisebb-nagyobb egyéni hiúságokat mindig kiparizálni. Azonfelül ezek az urak más szakosztályoknál is élénk tevékenységet fejtenek ki és így nagy elfoglaltságuk miatt nem érnek rá, hogy aprólékos figyelemmel kísérjék a vivóélet mozzanatait. Pedig erre soha nagyobb szükség nem volt, mint éppen most, mikor országunk vivóéleté magához kezd térni s mind tömegesebben jelentkeznek a versenyképes vivók, akik azonban irányítás hiányában kedvüket veszítik s ahelyett, hogy küzdenének, visszavonulnak. Így országunk vivóéleté állandó hullámvásznak, sokszor egyéni személyeknek van kitéve, mely miatt sok hátrány, kapkodás és esetleg hozzá-nemértés vegyül bele az ügyek intézésébe.

Erdélyi vivók már régóta óhajtuk, hogy a vivósport függetlenítessék az összes sportügyeket intéző FSSR-től s egy megalakulandó Román Vivó Szövetséget minden tudásunkkal s lelkesedésünkkel támogatóknak. Mert mi ma a helyzet? Ha valamelyik egyesület országos avagy esetleg nemzetközi versenyt akar rendezni, a Comitetul Central-tól kell erre engedélyt kérnie, ahol a felhalmozott ügyek miatt csak lassu, bürokratikus elintézési mód áll rendelkezésre s a rendező egyesület csak hosszas utánjárással tudja kézhez kapni az engedélyt s akkor is kísért még a nemezis, hogy egy más sportággal foglalkozó intéző tényezőnek esetleg nem tetszik a provinciális egyesület előre haladása s nemes szándékukat kicsinyes okokkal elgáncsolva, az engedélyt az utolsó pillanatban visszavonja. Ezután jönnek a táviratozások, ismételt futár-küldések rengeteg költséggel, míg végre nagynehezen a végleges engedély megjön. S ekkor már a békés hangyaboly föl van zavarva s ha meg is tartják a versenyeket, a siker mögötte marad a megrendezésre fordított sok gondnak és fáradságnak, nemkülönben a nagy kiadásoknak, melyek elmaradhatatlan kellei egy nivós verseny megrendezésének. Ha azonban rendelkezünk egy önálló szervevel, mely fölül tudna emelkedni a sok kicsinyesség, megbántás s hiúság fölé s kellő érzékkel, hozzáértéssel az igények kielégítését, állandó békességet, biztos haladást s békés fegyvereink diadalrajutását hozná maga után.

Románia összes vivóinak félre kell tenniük minden mást s szervezkedniük kell, hogy még lehetőleg ez év folyamán meg tudjuk alakítani önálló, független és csakis a vivósporttal összefüggő ügyeket intéző Román Vivó Szövetséget s be fogják látni azok is, akik eddig idegenkedtek ettől a gondolattól, hogy országunk vivó életét csak így vihetjük előre s tehetjük majd nemzetközi viszonylatban is elsőrendűvé.

Az alkerületi beosztás sérelmei

Dr. Pop Livius nyilatkozata — A labdarugószakosztály álláspontja — Nyilatkozzanak a vidéki csapatok intézői!

A Sport múlt heti számában közölt levél élénk visszhangot keltett úgy a cluji, mint a vidéki egyesületeknél, valamint a szövetség illetékes fórumainál is. A „Sport“ a legszélesebbkörű nyilvánosság előtt kívánja ezt a bonyolult problémát megoldani, illetve annak megoldását elősegíteni s ezért felhívjuk az érdekelteket vezetőit, nyilatkozzanak nekünk is, adják elő hasábjainkon sérelmeiket és javaslatukat a helyzet orvoslására.

Alkalmunk volt az alkerületi beosztás sérelmeiről az illetékes fórumok véleményét kikérni.

Dr. Pop Livius professzor, a Comitetul Regional alelnöke a következőket mondotta tudósítónknak:

A labdarugószakosztály csak a közgyűlés határozatát hajtotta végre akkor, amikor az alkerületi beosztást megvalósította. A legutóbbi rendkívüli közgyűlésen ép a dicső és tordaiak kívánságára és indítványára határozta el a külön alkerületek létesítését. Egyedül a Sparta képviselője tiltakozott a határozat ellen, bár az is csak a közgyűlés befejeztével. A gherlai Sparta, amelynek felosztását nem tudom befejezett ténynek venni és mindent el fogunk követni, hogy ne is váljék azzá, — nem lett inkonzekvens akkori, — ha később is kifejezésre juttatott — álláspontjával szemben. Egészen más a helyzet a tordai és dési egyesületi vezetőket illetően. Érthetetlen előttem, hogy miután az ő indítványokra és érveik alapján a közgyűlés elhatározta az alkerületek felállítását, most kivonják magukat a munkából, a többszörös meghívás és beidézés dacára is. Hogy a Comitetul Regionalt és a cluji egyesületeket nem vezet semmiféle animozitás a vidékkel szemben, sőt ellenkezőleg, teljes mértékben felismerik erkölcsi kötelességüket a vidéki sportélet fejlesztése körül, bizonyítja az a kétségbevonhatatlan tény, hogy a legutóbbi közgyűlésen beválasztották a Comitetul Regional tagjai közé a vidék két képviselőjét is, amikor van olyan nagy cluji sportegyesület, amelynek egyetlenegy tagja sem foglal helyet a szövetség tisztikarában. A Comitetul Regional tagsága nem jelent üres címet, hanem komoly munkát. Aki azt vállalja, annak ki kell vennie részét a munkából. Ha az érdekeltektől és deji egyesületek vezetői és elsősorban a megválasztottak bejárnának az ülésekre és előadnák kívánságaikat és javaslatukat, úgy nem hoznának olyan határozatokat, amelyek rájuk nézve sérelmeseknek látszanak.

A labdarugószakosztály igyekezni fog valamilyen kielégítő megoldást keresni. Mi mindenesetre bebizonyítottuk, hogy a vidék sportjával szemben ismerjük kötelességünket. Ezt mutatja az a határozatunk is, amely kötelezi a cluji elsőosztályú egyesületeket, hogy évenként két ízben tartoznak — a futballszakosztály által megállapított önköltségi áron — csapatukat a kerület vidéki városában szerepeltetni.

Azt hiszem, hogy kellő jóakarattal és komolysággal el lehet intézni ezt a kényes kérdést is, amelynek kielégítő megoldása a Comitetul Regional legfőbb óhaja.

A labdarugószakosztály álláspontja

A cluji futballszakosztály részéről a következő felvilágosítást kaptuk az alkerületek beosztásának története és egyben okai felől:

Az új labdarugószakosztály mielőtt sérelmezett határozatát meghozta volna, a helybeli egyesületekkel ankétot tartott. A helybeli egyesületek egyhangú kívánsága volt, hogy a vidék kapcsolódjék ki a cluji csapatokkal történő mérkőzésekből s a Comitetul Regional rendelete értelmében állítassék fel a vidéki szakosztály Dejen s amennyiben hat csapat

jelentkezik, úgy Tordán is.

A cluji egyesületek értekezletén elég súlyos és jogos érvekkel — állottak elő: Amióta a vidéki csapatok második osztályú csapataikkal mérkőznek, erre állandóan az első osztályú csapatok fizetnek rá már évek óta, mert évről-évre csökken közönségünk s az egyesületeket az anyagi végromlásba kergeti a vidéki csapatok itteni szereplése, miután állandóan ki kellett fizetni az egyesületeknek a 2000 lei összeget, tekintet nélkül arra, hogy volt-e bevétel vagy sem. Nagyon sokszor megtörtént, hogy egyesületeink vezetőinek kellett sajátjukból fedezniük a vidéki csapat költségeit, mert az igazat megvallva, a vidéki csapatok itteni szereplése nem vonzott ki közönséget, mivel állandóan alulmaradtak az itteni második osztályú csapataikkal vívott küzdelemben. A Sparta négy év alatt két-három győzelmet tudott elérni, a TSC még ezt sem.

A labdarugó szakosztály felkérte a vidék két markáns egyéniségét, Hanes Victort (Dej) és Catarig Lukácsot (Turda), jelenjenek meg a labdarugószakosztály ülésén a vidék oly nagy fontosságú ügyének letárgyalására, a többszöri felszólításnak végre e hó 23-án tettek csak eleget a meghívottak.

A labdarugószakosztály hosszabbideig tartó megbeszélést tartott Catarig Lukácsal s felkérte Catarigot, hogy október 4-én hívja össze Turdára Alba-Iulia, Uioara, Ghirș, Aiud és Turda sportklubjainak vezetőit, a vidéki csapatok ügyének megtárgyalására, s a sérelmekről memorandumot terjesszen be a szakosztálynak, mely a legrövidebb idő alatt rendezni fogja a vajudó vidéki csapatok ügyét.

Ugyancsak október 4-ére Désen fogják

tartani a szamosmenti kerület sportklubjainak vezetői is értekezletüket, mely szintén betérjeszti javaslatait.

A labdarugószakosztály teljesen jóhiszeműen járt el, amikor a cluji kerületet négy alkerületre osztotta, miután teljesen lehetetlen, hogy mindenik csapat Clujon játsszék. A târgu-muresi kerületben 8 csapat, a dejiben 6, a turdaiban 6, magában Clujon 10 csapat van, 30 csapat pedig nem játszhatik Clujon, mert ez fizikailag lehetetlen.

A vidéki csapatok ugyanolyan elbírálás alá kerültek, mint a clujiak, a kerület bajnokságáért játszottak volna, a négy kerület győztese egymással, a kerület bajnoka címéért. A labdarugószakosztály még azt is elhatározta, hogy vasárnaponként csak nyolc csapatot szerepelt Clujon, a két szabadnapos egyet pedig a vidéki egyesületek kérésére köteles lett volna lemenni a vidékre utiköltség és teljes ellátás fejében, így alkalma lett volna a vidéki csapatoknak is a legminimálisabb összegért a cluji csapatokkal játszani.

A megoldás nagyon nehéz s ezért kérte a labdarugószakosztályt és vidéki csapatok vezetőit, hogy adjanak be egy javaslatot, az úgy legigazságosabb elintézésére.

Az is tény, hogy a vidéki csapatok között nincs meg a kellő egyetértés, mert különben már régen el kellett volna intéződni ennek a kérdésnek — de hát a nemtörődömségnek is kell, hogy vezérszerepe legyen.

Ennyit mond a futballszakosztály információja. A jóhiszeműség tehát kétségtelen, most már a vidéki egyesületeken áll, hogy az úgy megfelelő elintézésére nézve konkrét és elfogadható javaslatot készítsenek és komoly munkával bekapcsolódjanak a központi sportforum működésébe.

Atlétáink a Colțea országos atlétikai versenyén

Az Universitatea megerősödve, a KAC teljes gárdájával indul — Goste és Valceanu az Universitatea színeiben indulnak — Az országos női atlétikai bajnokságok

A Colțea október hó 3-án és 4-én országos atlétikai versenyt rendez Brassóban. A Colțea versenye iránt megnyilvánuló érdeklődést fokozza, hogy Románia első női országos atlétikai bajnokságai is annak kereteiben kerülnek lebonyolításra.

Atlétáink a hosszúra nyúlt nyári pihenő után fokozott ambícióval készülnek a versenyekre. Az Universitatea atlétikai szakosztályának vezetősége reorganizálta atléta gárdáját és az utóbbi években hanyatlásáról elterjedt híreket megcáfolandó, a fekete-fehér dresszes atléták Brassóban ismét imponáló eredmények kivívására készülnek: A KAC teljes gárdájának élén Péter Lászlóval vesz részt a versenyen. Petrozsényi értesülésünk

szerint betegsége óta először fog indulni a Colțea versenyén Dávid is, Románia külföldi relációkban is számottevő súlyatlétája. A bucuresti, sebeni, vásárhelyi és a bánáti atléták indulása népes mezőnyöket és értékes eredményeket ígér.

Az első országos női atlétikai bajnokságok számain leginkább a regáti és a szász egyesületek amazonai fognak osztozkodni, miután Erdélyben mind-edeig a női atlétikát sajnálatos módon elhanyagolták.

A női atlétikai bajnokságokra a rendezőség a következő számokat írta ki: 100 m., 200 m., 400 m., 800 m. sifutás, távolugrás, magasugrás, súlydobás, gerely- és diszkoszvetés és 4×100 m. staféta.

Október 4-én és 11-én nagyszabású nemzetközi versenyek lesznek Párisban

A „Club Athletique de la Societé Generale“ október 4-én és 11-én Párisban rendezendő nemzetközi versenyre igazi nagyszabású sporteménnyek ígérkeznek.

Amerika részéről Riley csoportja: Riley, Osborn, Schwarze, Evans, Dodge várhatóak a startnál. A finnek részéről Nurmi, a svédek közül St. Pettersson, Byléhn, Finspong, Eklöf és Engdahl, továbbá a norvég Hoff, több angol, élükön Lord Burghley és Stallard-al, a német gárdából Houben, Trossbach, Peltzer dr., esetleg még két-három jó atléta nyertek, illetve nyernek meghívást. Szó van a svájci Martin indulásáról is, ha addig visszanyeri versenyzési jogát.

Ha ehez a névsorhoz csatoljuk még a legjobb francia atléták tömeges startját, úgy valóban páratlanul élvezetes sportban lesz része a párisi közönségnek.

A KAC vivói trainingben. A KAC vivói közül, dacára a korai szezonnak, a következők állanak szorgalmas trainingben: Losonczy Mihály, Sándor Pál, ifj. Szele Márton, Bartunek Titi, Bdrán Lajos, Oberding József, Eichner Andor, Kröbl Ernő és Mezey Gyula.

A KKASE vivóórái. A KKASE vivószakosztálya értesíti tagjait, hogy Schenker Lajos vivómesterrel történt megállapodás szerint, október hó 1-től egyelőre hetenként kétszer, még pedig kedden és pénteken este 8—9-ig tartják meg a trainingeket. Fölkértenek ezért a szakosztály kebelébe tartozó összes vivók, hogy október 2-án, pénteken este 8-kor jelentkezzenek Schenker mesternél, a római katolikus főgimnázium tornatermében.

Vivó-Club. A tavaly nagy lelkesedés közepette megalakult cluji Vivó-Club működő tagjai trainingjeiket — mint értesülünk — október hó 1-én kezdik meg.

„SPARTA“ Sportáruház Cluj-Kolozsvár, Calea Victoriei 5

Football-, vivó-, ping-pong-, csorkész-, téli sportfelszerelések
Kötöttárak nagy választékban!!!

HIREK

Megkezdődnek az ifjúsági mérkőzések. A kispálya használhatatlansága miatt mindezek szünetelő ifjúsági bajnoki mérkőzések végre október 4-én megkezdődnek. A pályaintézőbizottság ugyanis kötelező ígéretet tett a labdarugószakosztálynak, miszerint a kispályát még e hét folyamán annyira rendbehozza, hogy azon a jövőben zavartalanul lehet bajnoki mérkőzéseket rendezni. Az október 4-én meginduló ifjúsági bajnokság mérkőzései az eredeti sorsolás alapján bonyolítottak le, az elmaradt mérkőzéseket pedig a szövetségi napokra fogják kisorsolni.

A labdarugószakosztály ülését e héten 30-ika helyett 28-án este a rendes időben tartja meg.

Intézőváltás a Husiparosoknál. A Husiparosok csapatának intézője, Gál László lemondott tisztségéről. Helyébe Dály Gábort választották meg. A Husosok új intézőjének címe Cluj, Husiparosok Szövetsége, Str. Anton Pan 12. A jövőben minden hivatalos átirat a fenti címre intézendő.

Maior hazajön. Jelentette a „Sport”, hogy Maior, a Victoria jóképességű csatárjátékosa állandó tartózkodásra Bucurestibe költözött és ott az Unirea csapatába kérte átigazolását. Mint beavatott helyről értesülünk, Maior megváltoztatta eredeti szándékát, visszajön Clujba és továbbra is a Victoria színeiben fog szerepelni. Maior visszatérése a Victoria ismét a régi veszélyes csatársorral fog rendelkezni.

Gyakorló bírói képesítés. Dr. Andreescu Coriolant a BB a KAC II—Victoria II mérkőzés levezetése után gyakorló bíróvá képesítette. Ugyanakkor előterjesztést tett a labdarugószakosztálynak a KAC II—Victoria II díjmérkőzés hitelesítése érdekében. Az új gyakorló bíró komoly, értékes erőnek ígérkezik.

Az osztrákok látogatása Orthonál. A multheti osztrák—magyar válogatott mérkőzés Budapesten járt osztrák játékosai Meisl Hugó szövetségi kapitány vezetése alatt meglátogatták a Parkszanatóriumban fekvő Orthot. Meisl Hugó üdvözölte a súlyosan sebesült játékos és átnyújtotta neki az osztrák szövetség ajándékát, a rendszerint csak huszonötösörös válogatott osztrák játékosoknak kijáró aranyjelvényt és az Amatőrök megemlékezéseként egy értékes cigarettatárcát. Orth az osztrákok nagyszerű ajándékaiért meghatva mondott köszönetet.

A Spárta feloszlásának utolsó akkordjaként a cluj labdarugószakosztály f. hó 23-án tartott ülésén a Spárta megszűnésének bejelentését tudomásul vette.

Nurmi Prágában. Nurmi, az ismert finn csodafutó elfogadta a Spártának október 11-iki versenyére való meghívását, miután azt a Spárta megfelelő anyagiakkal is alátámasztotta. Nurmi startja elé cseh sportkörök érthető izgalommal tekintenek.

Az új magyar magasugrórekord. Legutóbbi számunkban vasárnap éjjeli táviratunk alapján röviden jelentettük, hogy a 19—20-án rendezett magyar atlétikai bajnoki versenyeken Gáspár Jenő MAC 193 cm.-es európai viszonylatban is szenzációs új magasugró rekordot állított fel. Az eddigi magyar rekordot is Gáspár tartotta 1911-től 191 cm.-rel és az körülmény, hogy 14 év után megjavította saját rekordját, még értékesebbé teszi teljesítményét. Gáspár Jenőt az atlétikai bajnokságok közönsége, rekordjavító ugrása után lelkes ünneplésben részesítette.

Sportemberek!

Vidéki szerkesztőseink és klubhivatalaink vezetésére megbízható, ügyes, agilis fiatal sportemberekre van szükségünk mielőbb

a „Sport”-nak

București, Brașov Sibiu, Târgu-Mureș, Turda, Dej, Gherla, Zălatu, Huedin ből küldjék be referenciával ellátott ajánlataikat.

Az új offside szabály alkalmazása a gyakorlatban

A szabálymódosítás előnyei és hátrányai - Dr. Meret Octav és Nagy Lajos előadása a BB. első vitaestélyén

Az International Football Board javaslatára a FIFA az őszi szezon megkezdésekor három új szabályt léptetett életbe. Ezek közül a legfontosabb az offside szabály forradalmi jellegű megváltoztatása, melynek értelmében a lesállítás fennforgását az eddigi 3 védőjátékos helyett 2 védőjátékos helyzetétől tették függővé.

Ennek az újításnak előnyeit egyaránt élvezik a csapatok, a bíró és a közönség is. A csapatok részére lehetőséget nyújt, hogy a gyengébb kvalitású és főleg az áttörésekhez szükséges energiát nélkülöző csatársorok is érjenek el gólból kifejezésre jutó eredményt, mert az on back system népszerűtlen és nem egészen sportszerű védekezési módjának érvényesítését illuzóriussá teszi. Nem akad meg tehát a lendülettel megindult támadás a mesterségesen előidézett offsideon, hanem az ellenfél kapujának megközelítését lehetővé teszi még az olyan csatársorok részére is, amelyek a kombinatív képességet nélkülözik.

Miután az eddigi skót stílust az eredményre törekvő csapatoknál a long passing rendszer fogja felváltani, a játék gyorsabb lesz, a szélsőcsatárok szédületes lefutásai széthúzzák a mezőnyt, miáltal megszűnik a védekezésnek a kapuba való tömörítés által gyakorolt rendszere.

A csatároknak, akiknek figyelmét és energiáját a támadás lendülete köti le, nem kell lesállításba jutás veszélyétől tartaniuk, hanem tevékenységüket a roham sikeres keresztülvitelére koncentrálnak. A gólszónya, a gólképtelenség — amelyben igen sok csatársor szenved — csökkenni fog az új offside szabály mellett. A csatárok látva azt, hogy az új szabály az eddiginél több alkalmat nyújt a kapuk megközelítésére és gól elérésére, nem fognak fukarkodni a lövésekkel.

A bírák működését is részben megkönnyíti az új rendszer. A mérkőzést vezető sportman figyelmét nem fogja elvonni az egész pálya áttekintésének gondja, a lesállításra való intenzív figyelm, hanem — miután csak annak a kisebb körletnek ellenőrzése lesz a feladata, melyben a labda mozog és ahol a játék ténylegesen folyik — nagyobb gondot fordíthat a hands, a gáncsolások ellenőrzésére és csírájában folytathatja el a durvaságra megnyilvánuló hajlamot.

Nem fogják a bírót idegesíteni és működésében zavarni a nézők sorában drukkoló klubfanatikusok „Bíró! Offside! Pápaszemet a bírónak! Bíró, nem lát?!” és hasonló kiáltásai és nem fogják a hátvédék és a többi védőjátékosok állandó offside reklamálásai rontani a nézők élvezetét és a bírák idegrendszerét.

Az új szabály életbeléptetése óta Clujon lejátszott I. osztályú bajnoki mérkőzéseken mindössze 6 offside helyzetet állapítottak meg a bírák, míg a régi rendszer mellett egy félidőben is

gyakran több volt a lesállítás, mint az eddig lejátszott 11 bajnoki mérkőzésen összesen.

Az eredmények tisztaságát nem fogja zavarni az offsideból elért győztes gól, kevesebb lesz a csapatok által sport-szerűtlenül scenirozott levonulás, játékfélbeszakítás és a bíró működésével — legalább is a gólok megítélésével kapcsolatban — több lesz a megelégedett játékos, klubvezető és néző.

Igen értékes előnye még az új rendszernek, hogy a bírót nem fogja zavarni a passzív offside megítélésének gondja és egyszersmindenkorra megszűnik az a helytelen uzus, hogy a bíró megállít egy jobboldalon induló akciót, mert a balszélső offsideon felejtette magát.

Megkönnyíti a bíró helyzetét az új szabályok tényleges lesállítás megállapításánál az a körülmény is, hogy offside csak ritkán, elvétve fog előfordulni. A kapus a gólvonalon tartózkodik, egy hátvéd mindig a kapu közelében lesz a jövőben is és a védőjátékosok hatékonyságának 3-ról 2-re való redukálása miatt a minimálisra csökkent annak lehetősége, hogy a csatár abban a pillanatban, amikor saját partnere érintette utójára a labdát, vagy a labda őt, a kapus és az egyik hátvéd közé kerüljön.

Élvezni fogják az új szabály előnyeit a nézők is. Nem lesz zugolódás a közönség körében, hogy a bíró elnézte az egyik csapat javára a lesállást, viszont a másik csapatot passzív offside-ért is szabadrugással bünteti. Jellemző tünet, hogy Clujon szeptember elseje óta, amikor az új szabály életbelépett, egyetlen komoly reklamálás sem hangzott el a tribünön, hogy a bíró nem látta meg az offsideot.

A nézők igényeit abból a szempontból is kielégíti az új szabály, hogy izgalmasabb lesz a játék. Az eddigi, az óramű pontosságával dolgozó gépmunkát, lapospassz, tökéletes összjáték, amely a gólok elérése tekintetében azonban meddő volt, a szélsőkre bázírozott gyors, támadások, minden helyzetből való lövés és így sűrű gólok fogják felváltani. Nem lesz többé áttörhetetlen védelem. Nem lehet 1:0 vagy 2:0 arányu vezetés mellett tartani az eredményt, mert az offside-helyzetek minimura való redukálása és a támadások megújításának lehetősége sarkalni fogja a gyengébb ellenfelet is az egyenlítésre. A sport céljait is inkább szolgálja az új szabály, mert a kétszer 45 perc alatt a csapat minden tagjától teljes erőki-fejtést követel. Gyorsaság, leleményesség és az egyéni képességek érvényesülése fogják jellemezni az új rendszer mellett a futballt, amelynek előnyei ugy a játékosok, mint a bírák és a közönség részére elvitathatatlanok.

Kétségtelen azonban, hogy az új offside-szabálynak a kedvező és előnyös járulékaival kívül árnyoldalai is vannak. Hátrányos lesz az új offside-szabály a

játékosokra, de főleg a védelmet alkotó hátvédrekből a szempontból, hogy fokozottabb erőki-fejtést kíván meg tőlük a megismételt támadások visszaverésére és leszerelésére. A lassu mozgású, nehézsúlyú hátvéd helyett a gyors, fürgé és főleg kitaró bekk lesz a favorizáltabb.

A fedezetsort is rendkívül igénybeveszi az új offside-szabály. Jóval többet kell szaladniuk, mint eddig, mert a csatársor támadásainak száma az offside-helyzet csökkenésével megnövekedett.

A közönség szempontjából hátrányos az új offside-rendszer, mert a játék elveszti „szép” jellegét. Nem lesz értelme a belsőtrió által a szemre vehető, gépimunka pontosságával létrehozott passzolásnak, mert a tömörülő védelem csírájában folythat el minden áttörési és megközelítési kísérletet. A védelmet szét kell huzni! Ezt pedig csak a szélsőkre épített támadásokkal lehet elérni. Egyenlő technikai felkészültségű s egyenlően gyors ellenfelek között a skót-stílus mindig véreseget fog szenvedni a szélsőcsatárok lerohanásával operáló csapatokkal szemben. A szemkápráztató trükkök ideje lejárt, a mestéri passzok feleslegessé váltak. A szélsőknek osszon hosszú labdákat a centerhalf, gyors lefutás, éles center, kapuba való lövés és az ellenfél kapuja komolyabb veszedelembé kerül, mintha a belsőtriók művészi összjátékkal, de az előbbi támadási metódusnál lényegesen lassabban igyekeznek tisztára játszani a gólkirályt.

A játék veszít ezáltal simaságából, szépségéből s a stílus helyett az eredményre fogják fektetni csapataink a főszólyt. A kupa-stílus lesz az általános használt rendszer, amellyel az egyiptomiak és a svájciak lerombolták a párisi olimpiászon a régi iskola mestereinek, a cseheknek és a magyaroknak reményeit és amellyel Uruguay csapata a világbajnok büszke címét vívta ki magának.

A bíró szempontjából is vannak hátrányai az új offside-szabályoknak. Nem lehet a pálya közepén kényelmesen megállni és figyelni a határbírák offside jelzéseit. Mozogni, futni kell! Követni kell a szélsőcsatárok által vezetett támadásokat, egymagasságban lenni a labdával, hogy helyesen íélhesse meg a ritkán előforduló lesállásokat, de ellenőrizhesse is a kapu előtti heves védekezés közben előforduló hands és fault eseteit. Speciális futótréninget kell venni a bírónak, aki 2×45 perc alatt többet fog futni és kell is futnia, mint az aktív játékosoknak. A tréningben a kitartás elsajátításán kívül főleg sprintgyakorlatokkal gyorsaságra kell szert tennie a jó bírónak, akinek képességeit nagyon is igénybeveszi főleg száraz talajon a játék heves tempója és az oldalok szerint felváltva megismétlődő támadások.

Változtatást kíván az új offside-szabály a bíró és a határbírók helyezkedésében is. Eddig az egyik oldalon mozgott a bíró, hogy jól áttekinthesse a vele szembenlévő tereprészt és megláthassa az offsideot. A lesállítás kevesebb lesz, de a játék gyorsaságának megnövekedésével több a gáncs, a kézzel lefogás és kézzel taszítás, ellenfélre ugrás és a veszélyes játék. A közép felé kell tehát huzódnia a bírónak, lehetőleg mindig a labdák közelében kell tartózkodnia, hogy jól és közelről láthassa a felsorolt szabálysértéseket.

A határbírók feladata pedig nem fog kimerülni egyedül az offside-jelzésében, hanem az összes szabálysértések ellenőrzésében támogatniuk kell a bírót és pillanatig sem szabad figyelmen kívül hagyniuk a szélsőt, akivel együtt kell futniuk, hogy ellenőrizzék, nem kapta-e lesállításban a labdát és nem került-e ki a labda a játéktérről.

Megállapítható, hogy az új szabály sem tökéletes, mint minden emberi alkotás.

Felhívás az összes sportegyesületekhez! Felkérjük az összes sportegyesületeket, hogy jövőben a KMTE részére mindennemű átiratot, levelet és sürgőnyt a következő címre sziveskedjenek küldeni: **KMTE Cluj, Strada Văii 5, Munkásotthon.**

Oktober 4-én, vasárnap

I. o. bajnoki mérkőzések!

Városi pályán:

2-4-ig: ACADEMIA--CFR

4-6-ig: HUSOS--KKASE

CFR pályán:

2-4-ig: KMTE--Universitatea

4-6-ig: Haggibbor--RMS

Ezeket megelőzőleg:

Városi kispályán: d. e. 10 órakor Husos—KKASE, 12 órakor KAC—CFR, d. u. 2 órakor KMTE—Universitatea, 4 órakor Victoria—Haggibbor, ifjúsági bajnoki mérkőzések.

Városi nagypályán: d. e. 8 órakor Academia II—CFR II, 10 órakor Husos II—KKASE II.

CFR pályán: d. e. 8 órakor KMTE II—Universitatea II, 10 órakor Haggibbor II—RMS II, szövetségi díjmérkőzések.

Vesztegetési vád egy bukaresti bíró ellen

A TAC—Juventus mérkőzés kulisszatitkai

Két hét előtt került eldöntésre a fővárosban a Juventus—TAC mérkőzés, melyet egy Práger nevű 17 éves szükségbíró laikus vezetése mellett a TAC nyert meg. Miután Bukarestben több harmad- és másodosztályú bírónk él, érthetetlennek látszott, hogy ily fontos mérkőzést szükségbíró vezette, hiszen valószínűtlennek tűnt fel, hogy egyetlen kvalifikált bíró sem lett volna kinn a pályán.

A szükségbíró szerepeltetésének egész más okai voltak. A mérkőzés vezetésére a bukaresti bíróbizottság Vogel bírót delegálta, aki elismertem a főváros egyik legjobb bírója. A mérkőzés megkezdése előtt néhány perccel a TAC intézője közölte a Juventusnál, hogy Vogel bírósága mellett nem játszik. Arra a kérdésre, hogy miért, vonakodott választ adni. Erre Sadoveanu, a bukaresti bíróbizottság elnöke fordult a temesváriakhoz és határozott választ kért, miért nem akarják a bukaresti bíróbizottság hivatalos delegáltját elfogadni. A TAC vezetői hosszas huzódózás után végre kirukkoltak azzal, hogy Timisoarán kapott információik szerint Vogel bírót fizetést huz a Juventustól és megvesztegethető. Sadoveanu bizonyítékokat követelt, ezekkel azonban a temesváriak szolgálni nem tudtak, mire a bíróbizottsági elnök kijelentette, hogy ezután egyetlen szervezett bíró sem vezetheti le a meccset, játsszák le azt szükségbíróval. Így jutott Práger a mérkőzés vezetéséhez; amivel a TAC mindenesetre jól járt, mert a bukaresti sportsajtó nagy részben a bíró hibáinak tulajdonította a TAC győzelmét.

Az ügy aktái azonban ezzel még korántsem záródtak le. Sadoveanu jegyzőkönyvet vett fel az esetről, melyet azonnal továbbított az országos bírótestületnek. A bírótestület elnöksége most felszólítja a TAC-ot, haladéktalanul igazolja be vádjait Vogellal szemben. Ha a TAC ennek a felszólításnak meg tud felelni, úgy Vogelt természetesen törlik a román bírói karból. Ha azonban a TAC nem tud bizonyítani, amit valószínűbbnek tartanak — vagy ha elzárkózik a bizonyítástól, úgy a bírótestület ugyanúgy bojkott alá fogja majd venni, mint a másik timisoarai csapatot, a Politechnikát, amelyet Danciu bíró megsértése miatt bojkottáltak.

Mindenesetre nagy érdeklődéssel várjuk ennek az ügynek a fejleményeit.

A spanyol válogatottak turája

A középeurópai turára indult spanyol válogatott mérkőzései képezik a futballvilág szenzációját. Az otthonukban szinte legyőzhetetlen spanyol klubcsapatok nagyszerű teljesítményei nimbusszal övezik válogatottaik hírnevét is, habár az utóbbi időben kialakult vélemények szerint a spanyolok otthoni szerepléseit majdnem kivétel nélkül lehetetlennek teszik a külföldön elért gyenge eredményeik. Európai sportkörök feszült várakozással tekintenek a kontinens két legjobbjának tartott válogatott csapatával vivandó küzdelmük elé.

A spanyolok tegnap Bécsben játszottak az osztrák válogatottak ellen, a mérkőzés eredményéről azonban légköri zavarok miatt lapunk zártakor még nem érkeztek meg jelentéseink. Az osztrákok győzelmét tartjuk valószínűnek.

A spanyol válogatott vasárnap játszik a magyar válogatottakkal Budapesten a Hungária-úti nagyszerűen gyepesített MTK-pályán. Máriássy dr. magyar szövetségi kapitány a legutóbbi osztrák—magyar válogatott meccs tapasztalatai alapján állítja össze a magyar csapatot.

Uszóstadiont épít Budapest. Az 1926. évi Európa uszóbajnokságok megrendezésével dr. Donáth Leó érdemeinek elismerésül, Budapestet bízzák meg. A magyar főváros, hogy a bajnokságok megrendezéséhez megfelelő keretet szolgáltsa, elhatározta a Széchenyi-fürdő mellett egy új, modern uszóstadiónt létesítését. Az uszóstadiónt felépítése régi hiányt pótol és az amúgy is feljavult magyar uszósportnak még nagyobb lendületet fog adni.

Sport és kultúra vagy a kultúra tagadása

Írta: S. Nagy László

Ezt a cikket az erdélyi magyar újságírás egyik legkiválóbb tagja írta, aki ömaga távol áll a sportélettől, de annak eseményeit, mint e cikk is mutatja, élénk érdeklődéssel kíséri. Épp ezért kétszeresen érdemesnek tartjuk felhívni olvasóink és a sportársadalom figyelmét sajátos egyéni szempontjaira.

Ha a sport eredeti céljára gondolunk: az nem más, mint szórakozás, időöltés és pedig abban a nemes értelemben vett szórakozás, mely — elsősorban a szabadban való — gyakorlása által a testet frissebbé, tüdévé, a lelket pedig jobbbá teszi. Mint ilyen, természetes megnyilatkozása a civilizált népfajoknak s megnyilatkozásaira annál nemesebb és fenköltebb formákat tud találni, minél civilizáltabb az a nép, illetve annak egyedei, amely azt gyakorolja. Kulturális hivatása ennélfogva önként adódik s gyakorlása ab ovo magában rejti a minél magasabb rendű kulturális állapot után való törekvést.

Az ókor civilizált népei valóban ezt a célt is szolgálták sportjukkal.

A spártai szülők fiaikat elsősorban sportra nevelték, mert ez maga már önmagában jelentette a kulturális nevelést. Leghőbb vágyuk, céljuk pedig az volt, hogy az ifjú első legyen az olimpiaszokon. És mi volt maga az Olimpiász? A sport valamennyi fajának nagy nemzeti ünnepe, a futás, a diszkoszvetés, birkózás, gerelyvetés és más versenyek szinte áhitattal telt bemutatása. A hely pedig, ahol mindez lefolyt, egy olyan város volt, amelyet egyedül és kizárólag csak az istenek tiszteletére építettek az ókor görögjei. De még ennél is több volt az Olimpiász. A kultúra többi tényezőinek: a tudományoknak és művészeteknek, történetíróknak és költőknek a bemutatkozása és nemes versenye. S hogy milyen tisztelettel és szent áhitattal járult mindenki ezekre a sportünnepekre, elég bizonyosság lehet az is, hogy maga Herodotos szintén itt olvasta fel történelmének nem egy részletét.

A sport tehát mint kulturális tényező, édes testvére volt a többi kulturális tényezőnek: a tudományoknak, irodalomnak és művészeteknek.

Vajjon az-e ma is? Igaz, hogy azóta a sport annyi sok részre tagozódott, annyi új ággal bővült, a tudományok pedig annyira kiszélesedtek, a művészet annyira eltérélyesedett, hogy ma egy ilyen nagy és közös ünnepségnek a tartása sokkal nehezebb volna, de ezektől eltekintve is, ha összehasonlítjuk a görögök sportünnepeit a mai autóversenyekkel, ügét-sporttal, főképp pedig a futballmérkőzésekkel, ha összehasonlítjuk azzal a mélyeséges tisztelettel, amellyel a sportnak egyes fajtáit üzték és azt a módot,

ahogy mi üztük mindeme sportágakat, azonnal megállapíthatjuk azt a szomorú ténytet, hogy a mai sport nem a kultúra tiszteletén alapszik, de egyenesen a kultúra tagadása.

A legutóbbi időkben például a futball-sport olyan vandál-tempóba csapott át, hogy több játékost bevett fejfel, összetört tagokkal vittek le a pályáról. Pár nappal ezelőtt mutattak nekem egy mankón járó fiatalembert, aki szintén futballozás közben szerezte ezt a kedves emléket. Nem sokkal azután olvastam a lapokban, hogy az osztrák anyák nem akarták fiaikat az osztrák—magyar mérkőzésre engedni, mert féltették életüket. Ugyanakkor azt is olvastam, hogy az egyik bécsi mérkőzésen Orthot, a magyar futballjáték művészi fogik magosítóját úgy összerugdalták, hogy ugyan-csak kórházba kellett vinni. És úgy van

ez az autosporttal is. Rövid egymásutánban két híres kocsi vezetőről olvastam, hogy egyikük egy új bravurjának a bemutatása után, másikuk pedig egy verseny alkalmával, kiestek kocsijukból s rögön szörnyethaltak. És hány sétat-kocsizás viszi halálba az autosport pusztán amatőr hiveit?

S mindez a kultúra eredménye? A kultúra tisztelete?

Nem! Mindez a kultúra tagadása.

Állítsuk vissza tehát a sportművelésünkbe a kultúra tiszteletét. Állítsuk vissza az ókori görögök sportművelésének nemes, ideális, áhitatos céljait. Minden hely, ahol sportot üznek, legyen egy olimpiai stadion s minden ilyen helyen álljon ott képzeletünkben Zeus temploma. És minden hely legyen a sportkultúra felszabadult templomhelye! Akkor tudom, hogy az anyák nem fogják félteni fiaik életét s vasárnap délutánonként nem fogunk betört fejekért, összetört végtagokért remegni.

Akkor minden verseny valóban a kultúra tisztelete szolgálatában lesz.

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

Comunicatele oficiale ale Subcomisiei de Fotball

S'a luat la cunoștință desființarea Clubului Sportiv „Sparta” din Gherla. Jucătorii susnumitului Club se pot legitima cu drept de joc imediat pentru orice Club.

Sunt rugate Cluburile din Subcomisia Turda: NTK Aiud, Solvay Uioara, Industria Sârmei Ghiriș, Unirea Alba-Iulia, Törkvés și TSC Turda, a trimite un delegat la Turda în ziua de 4 Oct. c., pentru a aranja chestiunile Subcomisiei. D-nii delegați sunt rugați a se prezenta la d-l Frenkel Iosif.

Sunt rugate Cluburile din Subcomisia Dej: Unio Dej, Voința Gherla, Victoria Beclean, Bistrițaer Turn Verein, Gloria Bistrița, Clubul Sportiv Zălau, Clubul Sportiv Baia-Mare, a trimite un delegat la Dej în ziua de 4 Oct. c., pentru a aranja chestiunile Subcomisiunei. D-nii delegați sunt rugați a se prezenta la d-l Haneș Victor.

Legitimări cu ziua de 23 Septembrie c. pentru:

KAC: Melich Carol (Sparta), Bătrîn Nicolae (Sparta), Arnöld Eugen (Sparta), Tóth Adalbert (Eli), Horváth Albert (Măcelari), cu drept de joc imediat și Vasas Ernő (CFR) cu drept de joc dela 5 Oct. 1925.

Măcelari: Polișer Ludovic (Sparta), Novac Vasile (Sparta), Lazar Ștefan și Nagy Alexandru cu drept de joc imediat.

KMTE: Abraham Alexandru (Sparta) cu drept de joc imediat.

Victoria: Giurgiuian Ioan, Dejeu Dumitru, Danciu Alexandru, Vinta Andrei, Dorday Romulus, Muncaciu Titu,

Kovács Lázár și Gârbovan Grigorie cu drept de joc imediat.

Universitatea: Albisy Iosif (Sparta) și Major Petru (Academia) cu drept de joc imediat.

RMS: Cureau Ilie (Universitatea) cu drept de joc dela 25 Sept. c.

Raportul d-lui arbitru Grimm Coloman nu se ia la cunoștință, nefiind scris în limba oficioasă și se transpune la Comisia Arbitrilor, pentru a lua măsură în consecință.

Se dă deslegare jucătorului Hegyi Carol pentru MLSz, nefiind legitimat pentru Clubul Sportiv Victoria.

Comisia de Football va ține ședința sa Luni, 28 Sept. c. la ora 8 seara. D-nii membri sunt rugați a se prezenta punctual.

Manta N. mp. Blumberg J. mp.
președinte L. S. secretar

Slavia végérvényesen Csehszlovákia múlt évi bajnoka

Ismeretes a nagy harc, amely a Slavia és a Sparta között folyt Csehszlovákia múlt évi bajnoksága miatt. A Sparta annakidején gólarány tekintetében ugyan megelőzte régi riválisát, azonban utolsó mérkőzését a Vrsovice ellen az illetékes bizottságok érvénytelenítették, és új mérkőzést rendeltek el. A Sparta vonakodott az új mérkőzésre csapatát kiállítani, mire elvették tőle a két pontot s így a második helyre esett a Slavia mögé.

Felebbezés folytán az ügy a CsAF ugynevezett paritásos bizottságába került, amely helybenhagyta az alsó fórumok itéletét s így a Slavia végérvényesen Csehszlovákia 1925. évi bajnokának tekinthető.

A cluji bajnokság

A csapat neve	Academia	CFR	Haggibbor	Husiparos	KAC	KKASE	KMTE	RMS	Universitatea	Victoria	Pontjai száma	Gólaránya
Academia	■											
CFR		■			2:1	0:2				0:3	2	2:6
Haggibbor			■	5:1			3:0			0:0	5	8:1
Husiparos			0:5	■			3:2	3:1			4	6:8
KAC		1:2			■			1:1		0:1	1	2:4
KKASE		2:0				■	3:0	5:2			6	10:2
KMTE			0:3	2:3		0:3	■					2:9
RMS				1:3	1:1	2:5		■			1	4:9
Univers.									■			
Victoria		3:0	0:0		1:0					■	5	4:0

SPORTÉRMEKET
zománczott és préselt egyleti jelvényeket készít
MAXIM OSTERN
arany-, ezüst- és fémáru gyár Temesvár, II. Malomtér.

IRÓGÉPRAKTÁR
SPECIÁLIS JAVITÓMŰHELY

Finkler Antal
Cluj, Strada Regina Maria 9

TELEFON:
4-93

Hirdessen a Sportban!

SZELLEMI SPORT

Szerkesztői üzenetek

SZÍNHÁZ

A cluji Magyar Színház heti műsora

Hétfő: Ezüst sirály. (Operette repriz, Király Ernő vendégjátékával. Napi bérlet 15 A.)
 Kedd: Dolly. (Operette újdonság, bérletszünetben. Sorozatszám 41.)
 Szerda: Elvált asszony. (Operette repriz, a Fall Leo emlékelőadás első estéje. Király Ernő vendégjátékával, Karácsonyi Ili és Lengyel Irén fellépésével. Premiere bérlet 6. szám, sorozatszám 42.)
 Csütörtök: A vörös malom. Utána: A kolozsvári iparosegylet dalkörének a marosvásárhelyi országos dalosversenyen bemutatott karénekei. (Napi bérlet 16 B, sorozatszám 43. Előadás kezdete pont 8 órakor.)
 Péntek: Stambul rózsája. (A Fall Leo emlékelőadás második estéje. Király Ernő vendégjátékával, Karácsonyi Ili és Neményi Lili fellépésével. Napi bérlet 17 A, sorozatszám 44. Előadás kezdete pont 8 órakor.)
 Szombat d. u. 4 órakor: A vén gazember. (Olcsó helyárrakkal, sorozatsz. 45.)
 Szombat este 8 órakor: A dollárkirálynő. (Operette repriz, a Fall Leo emlékelőadás harmadik estéje. Király Ernő vendégjátékával, Lengyel Irén és Neményi Lili fellépésével. — Premiere bérlet 7, sorozatsz. 46.)
 Vasárnap d. u. 2 1/2 órakor: Leányvásár. (Király Ernő vendégjátékával, Pintér Böske fellépésével. Leszállított helyárrak, sorozatszám 47.)
 Vasárnap d. u. 6 órakor: A vasgyáros. (Szentgyörgyi István fellépésével, leszállított helyárrakkal. Sorozatszám 48.)
 Vasárnap este 8 3/4 órakor: A dollárkirálynő. (Király Ernő vendégjátékával, Karácsonyi Ili és Neményi Lili fellépésével. Napi bérlet 18 B, sorozatszám 49.)
 Hétfő: Varázskeringő. (Király Ernő bucsuvendégfellépésével és Pintér Böske fellépésével. Napi bérlet 19 A, sorozatszám 50.)

A tenger melléki menyországban, a Rivieran, Monte-Carloban, az olasz tengerpart buja, csodaszép vidékein játszódik le az a film, melynek címe „Szerelmes asszonyok”. A főszerepben a bájos, ideálisan szép, szőke kis Miss du Pont és partnere az enervált, aljas, pénzhamisító orosz főtiszt szerepében: Erich Stroheim. A film a „Goldwyn” filmgyár remeke. Csak 3 napig megy a Szinkörben!

Ma, mikor a filmművészet olyan óriási előhaladást tett, amikor már nem csak könnyű vígjátékokat, burleszkeket, hanem hatalmas történelmi filmeket és társadalmi drámákat is olyan élethűen képesek elénk állítani, hogy értékük elvitázhatatlan, felhívjuk a figyelmet az „Emberszivek” című páratlan komoly és értékes drámára, melyet e héten csütörtökön és pénteken vetít a Szinkör-Mozgó — sajnos — csak délutáni előadásokon. A filmszínészek garantálják az előadás értékességét, amennyiben a főszerepeket Mary Phylidin és House Peters játsszák.

Cinema Principele Carol Mozgó

heti műsora a

SZINKÖRBE

Hétfőn, kedden, szerdán, szepember hó 28, 29 és 30-án

Szerelmes asszonyok

Idillikus szerelmi képek 10 csodaszép felvonásban. Az amerikai Goldwyn-filmgyár remeke! A főszerepben: Miss du Pont és Erich Stroheim.

Csütörtökön és pénteken, okt. 1-én és 2-án

Emberszivek

6 felvonásos megrendítő dráma. Ilyen értékes, komoly tárgyú film még nem jelent meg az idei szezonban! Mary Phylidin és House Peters-sel a főszerepekben.

Vasárnap, okt. 4-én csodás tartalmu ifjusági és gyermek műsor!

Csak délutáni előadások! 3 és 5 órai kezdettel!

Keresztrejtvény pályázat

A lapunkban közölt keresztrejtvények megfejtésére pályázatot nyitunk a következő feltételek alapján.

A pályázaton részt vehet a „Sport” minden olvasója.

Pályázni csakis a lapból kivágott eredeti nyomtatott táblánkon lehet.

A megfejtések a megjelenéstől számított 10 napon belül a Sport szerkesztőségébe juttatandók.

A helyesen megfejtők között a legközelebbi vasárnap tartandó mérkőzésekre egy páholyülést, egy számozott tribünülést és egy korzójegyet fogunk kisorsolni, a vidéki megfejtők közül kisorsolt győztes pedig félévig ingyen kapja a „Sport”-ot.

Tordai. Elismeréséért köszönet. Hibákat igyekszünk kiküszöbölni. Szívesen vennénk keresztrejtvényét, ha az némi vonatkozásban áll a sporttal is. Tudósítását is kérjük. Alkalmomatán személyesen megbeszéljük a dolgokat.

S. I. Cluj. Jobbat kérünk.

Többeknek. A „Sport” minden hétfőn reggel 7 órakor jelenik meg. Vidékre az első vonatok vagy autóbuszok viszik. Tessék az árusítóktól is követelni, hogy vonatérkezés után azonnal szállíttassák be.

H. V. Dej. Az ígért címet és a dések körében egy kis propaganda megindítását kérjük. Az ügyedet szorgalmaztuk, kinevezések előterjesztése jogodban áll.

Előfizető, Turda. Az átszervezéssel járó nehézségek között a régi előfizetők lappeldányainak elküldésére nem gondolhattunk. Keresni fogunk egy megoldást, hogy a lap átvételéből semmi hátrányt ne szenvedjenek.

Futballista, Cluj. Érdeklődéséért és életrevaló prozopozíciójáért hálás köszönetünk. Ugy a kedvezményes mozi, mint fürdőjegy eladását be fogjuk vezetni, ahogy az átszervezéssel járó nehézségeken túl leszünk. Kereskedelmi részével a dolgoknak azonban nem foglalkozhatunk.

Pályázó. A sorsolások nyilvánosak lesznek és az érdeklődés növekedésével arányosan emelkedni fognak a nyereménytárgyaink értékei is.

Vezetőségi tag. Nem vállaljuk.

Felelős szerkesztő:

Dr. ERŐS VILMOS

Szerkesztő:

MOLITÓRISZ PÁL

Kiadja a Sport Lapkiadó Vállalat

INGYEN 3500 LEI-

hez juthat az, ki a

PARISIEN ARUHÁZ R.-T. Galea Regele Ferdinand 12

áruházban bármit vásárol, mert a Parisien Aruház R.-T. igazgatósága elhatározta, hogy cége jövedelmének egy bizonyos hányadát vevőközönységének juttatja vissza és pedig minden hónap 25-ik napján a cég kirakatában közszemlére helyezett

3 értékes tárgyat

közjegyző jelenlétében kisorsolja és a tárgyat vagy annak ellenértékét a szerencsés nyerőnek díjmentesen kiszolgáltatja.

Férfi divat-, rövid-, kötöttáru, harisnya, porcellán- és üvegáru, gyermekkocsik és gyermekjátékok legolcsóbb és legnagyobb választékban áruházunkban kaphatók.

Sorsjegy minden vevőnek ingyen lesz áruházunkban kiszolgáltatva.

APRÓHIRDETESEK

SZAVANKÉNT 3 LEI, VASTAG BETŪBŐL 5 LEI

Apróhirdetéseket szombat délig felvesz a kiadóhivatal: Cluj, Strada Memorandului 18. szám alatt

Kezdő irodistanó állandó alkalmazást találhat. Jó megjelenésű hölgyek adják be fizetési igényeik feltüntetésével mellétt ajánlataikat a kiadóba.

Pianinot keresek bérbé. — Ajánlatokat „magas bért fizetek” jellegre e lap kiadóhivatalába kérek.

Csinosan butorozott külön bejárata szoba, csendes, szép helyen 1-ére kiadó. Ajánlatokat „1200” jellegre a kiadóhivatal továbbít.

Csomagoló leányt felvesz a kiadóhivatal. Jelentkezni lehet délután 5 és 6 óra között.

Elvesztett vasárnap délelőtt a városi pályakorzóján pecsétgyűrű R. M. monogrammal. Megtaláló értékénél magasabb jutalom ellenében adja le KAC szertárosánál vagy a „Sport” szerkesztőségébe.

Ügyes fiatalemberreket állandó foglalkoztatásra felvesszünk Cim 11. szám alatt a kiadóban.

Sportember csendes lakótársat keres központi fekvésű szőpen butorozott különbejárata szobába. Szíves megkereséseket „Füüdőszobahaszna-lattal” címre kiadóba kérek.

Kikből fog állani október 11-én a cluji válogatott?

— A „Sport” pályázata —

A legközelebbi szövetségi napon, okt. 11-én Timișoara vagy Brașov reprezentatívjai mérkőznek válogatott csapatunkkal. Válogatott csapatunk összeállításának kitalálására, illetőleg megjósolására pályázatot nyitunk olvasóink között és a tényleges felállítást eltaláló vagy leginkább megközelítők között

egy komplett 5. sz. futball-labdát, a „Sport” egy évi előfizetését és egy, a válogatott mérkőzésre szóló páholyjegyet

fogunk kisorsolni. A pályázaton résztvenni csakis az alábbi szelvényen lehet. Vidéki olvasóink pályázatukat levelezőlapra felragasztott szelvényen küldhetik be.

A pályázat beküldésének határideje október 1. A válogatott csapat hivatalos összeállítása után azonnal megtartjuk a sorsolást és eredményét közöljük olvasóinkkal.

Cluj válogatott csapatának összeállítása:

Kapus:

Hátvédek:

Fedezetek:

Csatárok:

A pályázó neve és címe:

Második számú keresztrejtvény

Vízszintesen:

- Erdély első sportáruháza.
- Új társasjáték.
- Né érje egyikünket se.
- Tenisznél használatos kifejezés.
- Kiürített német tartomány.
- Majdnem szintelen.
- A keresztrejtvény szülőföldje.
- Vivók kapják.
- Mindennek van.
- Hivatalos minőség rövidítése.
- Eszkimók lova.
- Szereti a futballista.
- Rovatvezetőnk nevének kezdőbetűi.
- Orosz folyó.
- Kedves kis szőke lány.
- Regáti sportág fonetikusan.
- Ismert nőgyógyász nevének kezdőbetűi.
- Szomorúság.
- Cluji régiségkereskedés
- Nagy csapat.
- Női név.
- Vajna, KAC.
- Távírdajél, fonetikusan.
- 1848-as tábornok.
- Városunk nevének rövidítése.
- A legelterjedtebb pesti hetilap nevének kezdőbetűi.
- A dur skála egy hangja.
- Borból készílik.
- Lovon van.
- A legnagyobb birodalom.
- A mészáros.
- Indulatszó.
- Sportember által kerülendő hely.
- Nem ki.

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
11	12	13	14	15	16	17	18	19	20
21	22	23	24	25	26	27	28	29	30
31	32	33	34	35	36	37	38	39	40
41	42	43	44	45	46	47	48	49	50
51	52	53	54	55	56	57	58	59	60
61	62	63	64	65	66	67	68	69	70
71	72	73	74	75	76	77	78	79	80

Függőlegesen:

- Nyári sport- és szórakozóhely.
- A festmények egyik faja.
- Helyhatározó rag.
- Lovas kifejezés.
- Ezzel foglalkozunk.
- Nem nekünk való ital.
- Háziállat neve, fonetikusan.
- Európa legjobb futballistája.
- A legújabb magasugró rekord felállítója.
- Itt is többször szerepelt külföldi bíró.
- Csikó, más nyelven, fonetikusan.
- Külföldi pénzegység.
- Ókól, más nyelven, első betűje nélkül
- Kétszer véve családi helyzetet tejez ki.
- Olasz folyó.
- Esküdtbíróági határozat.
- Lásd 27. alatt.
- Háziállat.
- A „Sport” technikai szerkesztője.
- A korszó után következik.
- Lemenő rokonság.
- Tenisz szakkifejezés.
- Fém.
- Szeretet, idegen nyelven.
- Kemény vitéz.
- Kicsinyítő rag.
- Nem, idegen nyelven.
- Előít, idegen nyelven.
- Legközelebbi rokon.
- Bevett vallás rövidítése.
- Téli sport.

- Nagy futballista nevének első fele.
- Az ország egyik legfőbb jövedelmi forrása.
- Legszébb szlészónok.
- Udvarias megszólítás tárgyesetben.
- Határozó rag.
- Módhatározó.
- Pozsonyi csapat.
- Vivóink atyja.
- Legnagyobb élőfeltalálónk

- Minden, idegen nyelven.
- Gyűlevész tömeg.
- A törökök első embere.
- Lesből támadó.
- Levegő, idegen nyelven.
- Népszerű sportember becézőneve.
- Sértetlen.
- Hasznos háziállat.
- Női ruhaanyag, de papír is lehet.
- Helyhatározó.



A kolozsvári GZELL sörfőzde világos

URSUS

sőre a közönség legkedveltebb itala!

Össze nem tévesztendő más gyártmányu „Czell” elnevezésű sörökkel, mert csak az „URSUS” elnevezésű sör az eredeti és közkedvelt

Kolozsvári Monostori sör!